

В СЕЛО РАЗДОЛ ИЗБИРАТ КМЕТ НА 24 ОКТОМВРИ

С Указ №279 е насрочен частичен избор за кмет на кметство с.Раздол, общ.Струмьяни на 24 октомври 2009 г.

След като кметът на селото - Бойко Томов напусна поста и замина в чужбина, временно изпълняващ длъжността кмет в с.Раздол до провеждане на избори е Валери Рабачев (на снимката).



10 - 12 годишни момчета предотвратиха пожар в Крушица

Няколко играещи си момчета предотвратиха пожар в землището на село Горна Крушица, общ.Струмьяни. Веднага щом забелязали дима, те позвънили на номер 112. Така, благодарение на зрелите действия на шестимата незрели мъже, пожарът е потушен още в зародиш.

Имената на малките герои са: Кирил Димитров Николов, Велко Георгиев Кефалов, Стефан Любомиров Любенов, Андрей Георгиев Чиликов, Михаил Георгиев Чиликов и Крум Иванов Стоилов, всички от Струмьяни.

Директор на училище е новият губернатор на Пиринско



Валери Смиленов е новият областен управител на Пиринско, съобщи депутатът от ГЕРБ Атанас Камбитов. Смиленов е предпочетен пред другите двама предложени за поста – Бисер Михайлов и Смилян Филчев, те ще са най-вероятно зам. областните управители. Смиленов в момента е общински съветник в местния парламент в Благоевград и директор на 11 основно училище в областния град. “Ние вече се чухме, надявам се, че Валери Смиленов ще се справи, пожелавам му успех”- коментира новината досегашният губернатор Владимир Димитров.

Пладнешка кражба в Струмьяни

Нова кражба регистрираха служителите от Полицейския участък в Струмьяни. И този път извършителят бе задържан. В събота следобяд (8 август), бдителни съседи забелязали, че лицето Бисер Мицев от Струмьяни изнася кофражни дъски от района на детската градина. След намесата служителите на реда лицето е задържано и е върнало откраднатия дървен материал.

Полицаяте вече ще стрелят с бойни патрони

Проблемът за патрулирането на униформените, въоръжени със стоп-патрони, излезе на дневен ред след престрелката край Гара Бов на 10юли, когато полицаят Любомир Митов бе прострелян от бандитите и тежко ранен, след като стреля по обирджии именно със стоп-патрони. След месец борба за живота си, на 11 август, 40-годишният полицаи почина във ВМА в София.

Деца от общината отбелязаха Международния Ден на младешта



На площада, зад училището в Микрево, стартът бе даден.

Точно в 10,00 часа на дъждовния 12 август деца от община Струмьяни, от V до X клас, се включиха в колопоход по маршрут с.Микрево - с.Горна Крушица - с.Сливница - гр.Кресна.

Мероприятието е по проект “Ние мислим за нашето бъдеще”, Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, договор №BG051PO001/07/4.2-01/566.

Лошото време не позволи на децата

да се изкъпят в басейна в гр.Кресна, както бе запланувано по-рано.

Около 30 момчета и момичета се качиха на своите велосипеди. Полицейски служители и обществени възпитатели пропътуваха 24 км трасе, редом до младите колоездачи.

Следващото организирано мероприятие ще се проведе на 18 август (вторник) от 18,00 часа в с.Илинденци.

Ръкоположиха дякон Иван Велков в свещеник



На 6 август 2009 г. на празника Преображение господне, в църквата “Св.Богородица”, гр.Гоце Делчев, дякон Иван Велков бе ръкоположен в свещеник от Неврокопския митрополит Натанаил, в присъствието на множество миряни и свещеници.

Дякон Иван Велков от село Микрево - отляво до дядо Натанаил. Отдясно до Неврокопския митрополит е свещеник Йордан Аврамов от санданското село Дамяница.

(За Голяма Богородица на стр.2)

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставите вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.



ФОТОНАБЛЮДАТЕЛ

10.08.2009 г. - Пред погледите на всички, малолетни мургави жители на Микрево се къпят в шадравана в центъра на селото.

Гражданско общество в действие

Янислава ВАНГЕЛОВА

Уважаеми читатели, неправителственият сектор се активира за подобряване на качеството на живот в нашата община. Как?

Две от неправителствените организации, осъществяващи дейности в обществена полза, кандидатстваха за финансиране и спечелиха два проекта, за които ще Ви информираме накратко:

Спортен клуб "ФОРЦА" – Сподвижници на спорта, с. Струмляни спечели проект "Зелена инициатива за Струмляни", финансиран от Предприятие за управление на дейностите за опазване на околната среда по националната кампания "За чиста околна среда". Проектът е на стойност 2990,00 лв. С тези средства ще бъде облагороден терен общинска собственост, които се намира в долната махала на село Струмляни и е единственото място, където може да се създаде едно зелено място за отдих на възрастни хора и игра на малчуганите. Теренът се намира между имота на сем. Дачеви и бившия обор на АПК. Дейностите, финансирани по проекта включват: почистване от треви, бурени и подравняване на терена; озеленяване; засаждане на дръвчета; закупуване и поставяне на кошчета за отпадъци, пейки и съоръжения за детски и спортен кът.

Ние членовете на СК "ФОРЦА" разчитаме на Вас – жителите на квартала, членове на пенсионерски клуб "Бодро настроение", с. Струмляни и общинските власти, за да успеем да създадем с общи усилия едно добро място за прекарване на свободното време на нашите родители и деца.

За тази цел Ви каним на 20.08.2009г. /четвъртък/ от 19:00ч. на посоченото за облагородяване място в долната махала на Струмляни.

Сдружение "НА ФОКУС"- с. Струмляни спечели проект "На фокус е ПРИРОДАТА", финансиран по Програма "Място за живот 2009", чрез Фондация "ЕкоОбщност". Общата стойност на проекта е в размер на 6240,00 лв., като полученото финансиране от Фондация "ЕкоОбщност" е в размер на 4850,00лв., съфинансиран от Сдружение "НА ФОКУС" и Община Струмляни – 1390,00 лв. Целта на настоящият проект е да допринесем за решаването на проблема с увели-

чаващото се количество отпадъци в планинските села на община Струмляни. Постигането на тази цел ще се осъществи, чрез информационна кампания за оползотворяването на отпадъците; създаване на навици у местните хора за разделно събиране на отпадъците; прилагането на нов метод за събиране на пластмасовите отпадъци в малките населени места; разработване на план-програма за сметосъбирането в избраните населени места, чрез която да бъдат решени проблемите на нерентабилността от организираното сметосъбиране. Решаването на този проблем ще допринесе за опазване на уникалната природа на района, която е в основата за икономическото развитие на региона, тъй като усилията на хората са насочени към развитието на еко и селски туризъм, към производството на висококачествени биологични продукти, съхраняването и популяризирането на местния бит и култура, тук няма място за негативните отпадъци от съвременното ни. Това смятаме да постигнем с реализирането на следните дейности:

-Информационни кампании – срещи с кметовете по населени места, провеждане на информационното мероприятие „От врата на врата“, издаване на информационни брошури и листовки

-Организиране на събирането на пластмасови отпадъци от 15 населени места от общината - на всяко домакинство ще бъдат раздадени чували за еднократна употреба, в които всяко домакинство ще събира пластмасови отпадъци. На две седмици ще се събират от домовете на жителите по селата отпадъците и ще им се раздават други. По време на информационната кампания "от врата на врата" доброволци ще раздават чувалите по къщите, а общинска администрация ще е отговорна за извозването им до с.Струмляни. С въвеждането на разделно събиране на пластмасови отпадъци и със съдействието на жителите на тези села ще подпомогнем местната власт при решаването на този проблем, чрез прилагане на нов и иновативен подход за чиста природа, без това

Българка е голямата любов на основателя на турската държава

През 1913 г. Мустафа Кемал пристига в България като военен аташе. Той е на 32 години, висок, красив и общителен. Изключително чаровен мъж. Веднъж в казиното на хотел "Сплендид" младият турски дипломат се запознава с красавицата Димитрина Ковачева, втората дъщеря на генерал Стилиян Ковачев, бивш министър на войната. 21-годишната Мити, както ѝ казват галено, току-що се е върнала от Швейцария, където учи литература и музика. Там отхвърля предложението за брак на богат аристократ, когото не обича. Мити се откроява сред останалите момичета с миловидното си лице, руси къдрави коси и тъмнокафяви очи. Чуждите кореспонденти я наричат "Българската роза". Тя често изнася дарителски концерти пред елита и Мустафа Кемал, който боготвори класиката, ходи да я слуша. На новогодишен бал в двореца той се появява в униформата на еничарин, изписана от музей в Истанбул специално за случая. Кани я на танц и всички се отдръпват, за да се насладят на хубавата двойка. Това е началото на красива и романтична любов. Мустафа Кемал се сприятелява с генерал Стилиян Ковачев и го моли да му даде ръката на дъщеря си. Оказва се, че само преди година, по време на Балканската война, те са били противници от двете страни на фронта. Генерал Ковачев има още едно момиче и момче, но, както сам казва, не може да се раздели с любимото си дете. Башата смята, че Мити няма да понесе условностите на друга религия.

Мустафа Кемал си тръгва огорчен, но продължава да се вижда тайно с нея. Политическите събития обаче пре-чат на връзката им.

На 29 октомври 1914 г. Турция се включва във войната на страната на Германия и Австро-Унгария, а през 1915 г. Ататюрк, вече подполковник, получава заповед да се върне в Истанбул. После тайно идва и повторно иска ръката на любимата си.

Генерал Ковачев пак отказва и прибрзано я сгодява за инженер от Русе. По-късно се омъжва за заможния адвокат Деян Деянов, станал по-късно депутат. Според близките ѝ обаче Мити издъхва със снимката на любимия си в ръце. Той също не я забравя.

Елисавета Багряна пише в мемоарите си, че при посещение на наши писатели в Турция Ататюрк я кани на вечеря. "Той ме покани на танц. Погледна ме в очите толкова мило, топло и каза: "Оставих сърцето си в България. Кажете ми как сега живее Мити?" "Споделя самотата си със съпруг", отвърнах и разбрах, че не аз съм в неговите прегръдки - той прегръщаше Мити."



Димитрина Ковачева (вляво) със своя приятелка по време на Втората световна война.



да води до високи данъчни такси за Вас- жителите. -Пилотно въвеждане на домашно компостиране чрез фамилни компостери в Струмляни. След проведени срещи със жители от по – големите села ще бъдат избрани 10 домакинства, които да произвеждат компост, като за целта им бъдат предоставени безплатно по един компостер. Приоритетно ще бъдат включени семейства, които са регистрирани като земеделски производители, с цел насърчаване на органичното земеделие. Партньори на сдружение "НА ФОКУС", с чиято помощ ще се реализира проекта са: ОБА Струмляни; СОУ "Св. Паисий Хилендарски" – с.Микрево; Читалище "Будител"-с.Струмляни; Читалище "Братя Миладинови" с.Микрево; Читалище, с.Илинденци.

Проектът е добър пример за обединяване на усилията и ефективно сътрудничество между неправителствения сектор и местната власт.

15 август - Успение на Пресвета Богородица

На този ден църквата почита св. Богородица като покровителка на майчинството, жените и семейното огнище. В християнската религия празникът е свързан със смъртта на Божията майка.



На 64-год. възраст Богородица се моли в Елеонската планина, когато се явява архангел Гавраил с палмова клонка в ръка и възвестява, че след 3 дни духът ще се пресели в царството небесно. Преди да умре, тя пожелава да види още веднъж всички апостоли, след което ангелите идват да приберат душата. Погребана е в пещера до Гетсиманската градина, която на третия ден от смъртта остава празна, тъй като светицата възкръсва. Богородица умира на преклонна възраст с лека смърт — т. нар. успение. Легендата гласи, че по време на успението, край смъртния одър на Богородица, са присъствали всички останали живи апостоли, като единствено апостол Тома закъснял с 3 дни. Когато той поискал да се преклони пред тялото, се установило, че в пещерата, където Богородица е погребана, е останала само погребалната ѝ плащеница.

РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

Християнските богослужения

Древната християнска църква е била организирана въз основа на апостолската традиция, но и съобразявайки се с местната традиция.

По този начин от оригиналната йерусалимска тра-

диция са се развили четири различни обряда: латински, антиохийски, александрийски, галски.

По-късно тези четири обряда са създали свои местни версии и са настъпили

промени. Галският обред на практика е изчезнал и станал част на латинския. А пък антиохийският обред се е развил в 4 разновидности: арменски, византийски, западносирийски и източносирий-

ски. По този начин в днешно време различаваме 6 големи групи християнски обреди: александрийски, арменски, византийски, западносирийски, източносирийски и латински.

Александрийски обред



Александрийският обред е развит от евангелиста свети Марко, първи епископ на Александрия.

Днес александрийският обред се дели на две подгрупи: коптски и гевезки обред.

Коптският обред използва като богослужбен език коптски и арабски и в днешно време се употребява от миафизитската Коптска православна църква и от източнокатолическата Коптска католическа църква.

Гевезкият обред използва като богослужбен език гевезки, в днешно време се употребява от миафизитските Етиопска православна църква, Еритрейска православна църква и източнокатолическата Етиопска католическа църква.

Арменски обред



Арменският обред произхожда от древния антиохийски обред като негова местна версия в Армения. Той е развит от свети Григорий Просветител. Богослужбен език е арменският. В днешно време се използва от миафизитската Арменска апостолска църква и от източнокатолическата Арменска католическа църква.



Византийски обред



Съставен въз основа на свети Яков, свети Василий и свети Йоан Златоуст. Също произхожда от древния антиохийски обред. Богослужбени езици са гръцки, църковнославянски и местни езици.

Използва се от всички

православни църкви и от по-голямата част от източнокатолическите църкви.

Западносирийски обред

Западносирийският обред произлиза от древния антиохийски обред. На практика този обред е сирийският превод на оригиналния гръковизичен анти-



охийски обред. Богослужбени езици са сирийският и местните езици.

Има три версии: сирийски, маланкарски и маронитски.

Използва се в днешно време от миафизитската Сирийска православна църква, от източнокатолическите Маронитска църква, Сирийска католическа църква, Сиромаланкарска католическа църква, както и от протестантската Маланкарска „Мар Тома“ сирийска църква.

Източносирийски обред

Източносирийският обред произлиза от древния антиохийски обред. Богослужбен език: сирийски.

Използва се в

днешно време от несторианските Асирийска източна църква и Древна църква на изтока, от източнокатолическите Сиромалабарска католическа църква и Халдейска католическа църква.

Латински обред

Използва се в 95 % от католическите храмове. Богослужбени езици са латински и местни езици.

Римският обред е най-разпространената версия. Главният обред на католическата църква се използва и в някои западноевропейски храмове към Руската православна църква.

Разновидности на латинския обред са: Мозарабски обред - някога главният обред



на католиците в Испания и Португалия. В днешно време се използва само в Толедо, Испания. Амброзиански обред се използва само от католиците в Милано, Италия. Галски обред: някога е бил разпространен из цяла Западна Европа, а днес се използва само от католиците в Лион, Франция.

СПОРТНИ НОВИНИ, РЕКЛАМИ, ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

ФК "Струма 2005" (Струмияни) вкара 4
на "Спортист" (Струма)

При резултат 4:4 завърши контролната среща, играна между отборите на "Струма-2005" и струмския "Спортист". Мачът се проведе на 9 август, на стадиона в с.Струмияни.

През новия сезон отборът от Струмияни ще бъде воден от новоназначения старши треньор Стоян Керемедчиев.



Сините ще играят на "Васил Левски", ако преодолеят "Дебрецен"

Шампионът Левски ще може да домакинства на националния стадион "Васил Левски" мачовете си от груповата фаза на Шампионската лига, ако преодолее унгарския Дебрецен. До момента съоръжението не получаваше разрешение да приеме подобен двубой, заради проблеми с осветлението, но стана ясно, че са направени подобрения, които ще отговорят на необходимите изисквания за провеждане на срещите.

ВНИМАНИЕ - ОПАСЕН
УЧАСТЪК

Долна Баня

С печено агне ловците от
Вракуповица решиха да прогонят
каръка от миналия
сезон

За поредна година, авджиите от с.Вракуповица откриха ловния сезон с охранено агне, осигурено от личното стадо на местния жител - бай Панте. Преди да вкусят от печеното, на маса в местността "Дервено", ловците гласуваха за избор на нов ръководител на групата, тъй като досегашният - Стоян Стоянов, отскоро е и председател на цялата Горемска дружинка. С пълно мнозинство за местен ръководител бе избран опитният ловец Йордан Гегов (на снимката).



ТАЛОН ЗА АБОНАМЕНТ НА В-К "СТРУМИЯНИ"

(изрежи и изпрати в ОБА или местното кметство, както и на тел: 31-08)

.....
(трите имена, адрес)

.....
(посочете срок на абонамента: - 6 мес - 3,00 лв.
- 1 година - 5,00 лв.)

Знойна фенка на ФК "Малеш" (Микрево) не смогна да се облече, за да не изпусне мача на любимия си отбор.

На 16 август
"Малеш" стартира
отново във В -
група

„Беласица” със сигурност ще започне участие от втория кръг на Западната „Б” група срещу „Септември” (Симитли) и по този начин ще запази професионалния си статут. Как ще стане това никой от хората в клуба не се нае да каже. В четвъртък бе последният срок за картотекирането на играчи в БФС. Административният директор на клуба от Петрич Антон Илиев коментира, че е получил обаждане от президента да бъде в готовност, но какви футболисти ще бъдат картотекирани и той не знае. Възможно да бъдат привлечени спешно и други футболисти или да бъдат викнати в отбора играчи от по-малките набори, които вече две седмици усилено се готвят на стадион „Цар Самуил” в Петрич.

По този начин надеждите на „Малеш” и „Бдин”(Видин) да играят в Западната „Б” група автоматично се изпаряват и бараж между тези два отбора за заемане мястото на „Беласица” няма да има.

ПОКАНА

Кметът на с.Игралище - Иван Станоев, кани всички жители и гости на община Струмияни на тазгодишния събор на селото, който ще се състои на **15 и 16 август**. Осигурена е богата музикална програма и апетитна скара - бира. Традиционните борби ще започнат от 17,00 часа на 16 август.

ПОКАНА: Инициативен комитет и Кметство Добри Лаки, канят всички жители и гости на община Струмияни на събор в с.Колибите, общ.Струмияни, който ще се проведе на **29 август 2009 г. (събота)**.

ПРОДАВАМ ИЗГОДНО

микробус "Фолксваген", в много добро техническо състояние. Микробусът се намира в с.Струмияни. За контакти и повече информация: 0888111287.



ПРОДАВА СЕ стадо от 13 кози и 2 пръча. Цена - по договаряне. За контакти и допълнителна информация на тел: 07434/30-07.

МИНИСТЕРСТВОТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА
И ВОДИТЕ ПРЕДУПРЕЖДАВА:

Във връзка с протокол за анализ на почвени проби, взети при извършена проверка на РИОСВ - Благоевград при Щолна - 1 на обект "Игралище" и установено съдържание на радий-226, олово-210 и уран-238:

1. Да не се използва водата, излизаща от ликвидирани мини за питейни нужди и водопой на животни.
2. Да се спазват указанията на предупредителните табели.
3. Да не се прави опит за проникване в ликвидирани минни изработки, като рушат преградните съоръжения.

МИНИСТЕРСТВО НА
ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

Уважаеми жители, Дирекция "Агростатистика" към МЗХ ще проведе статистическо изследване за структурата на лозята в България, в периода 13-ти юли до 30-ти септември 2009 г. За целта специално обучени анкетьори ще посетят община Струмияни и ще интервюират земеделски стопани в областта на лозарството.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМИЯНИ, адрес: 2825 Струмияни, пл. "7-ми април" №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org